



INFORMAČNÝ LIST

Cirkevného zboru Ev. cirkvi a. v. na Slovensku Liptovský Ján 17. 3. 2024



Strach a chvenie

Takýto názov má kniha Sörena Kierkegarda, v ktorej hľadá predovšetkým odpoveď na jednu otázku: Ako je to možné, že Abrahám na jednej strane nasleduje Boží príkaz, aby obetoval svojho syna, a na druhej strane, keď sa odoberá od svojich sluhov na vrch Móríja, aby obetoval syna, vraví im: "Vrátíme sa k vám?" (1. Mojžišova 22, 5) Kierkegaard odpovedá: Je to kvôli tomu, že Abrahám napriek všetkému dôveroval Bohu. Pretože dôvera Bohu, to je skok do paradoxu.

Mnoho strachu a chvenia je v tejto histórii podobne ako aj v histórii utrpenia nášho Pána Ježiša Krista na Kríži. Vo všetkých týchto temných udalostiach však žiari toto svetlo: "Boh chce zachrániť všetkých ľudí. Keď tomuto dôverujeme, je možné sa na Boha spoľahnúť a slúžiť blížnym. Aj vtedy, keď všetko hovorí proti tomu.

5. pôstna nedeľa, Iudica, Smrtná, Pašiové služby Božie 17. 3. 2024, 9:00

Piesne: podľa Pašii
Piesne k Večeri Pánovej: 85, 91 (Pašie str.118 a 120)
Liturgické texty: podľa Pašii

Kázeň: 1. Mojžišova 22, 1 – 13: ¹ Po týchto udalostiach Boh skúšal Abraháma. I riekol mu: Abrahám! Odpovedal: Tu som. ² Vtedy On riekol: Vezmi svojho syna, svojho jediného syna Izáka, ktorého miluješ, choď do krajiny Mórija a obetuj ho tam ako spaľovanú obeť na vrchu, o ktorom ti poviem. ³ Nato Abrahám včasráno osedlal osla a vzal so sebou svojich dvoch sluhov aj syna Izáka. Keď na štiepal drevo na spaľovanú obeť, vstal a šiel na miesto, o ktorom mu Hospodin povedal. ⁴ Na tretí deň Abrahám pozdvihol oči a zďaleka uzrel to miesto. ⁵ Vtedy Abrahám povedal svojim sluhom: Zostaňte tu i s oslom, zatiaľ ja a chlapec pôjdeme až ta, pokloníme sa Bohu a vrátíme sa k vám. ⁶ Potom Abrahám vzal drevo na spaľovanú obeť, naložil ho na syna Izáka, sám však vzal do ruky oheň a meč, a tak šli vedno obaja. ⁷ Tu oslovil Izák otca Abraháma: Otče môj! Ten povedal: Čo chceš, syn môj! A on odvetil: Hľa, tu je oheň i drevo, kde je však baránok na spaľovanú obeť? ⁸ Nato povedal Abrahám: Boh si vyhladne baránka na spaľovanú obeť, syn môj. Tak išli vedno obaja. ⁹ Keď však došli na miesto, o ktorom mu povedal Hospodin, Abrahám tam postavil oltár, naukladal drevo, zviazal syna Izáka a položil ho na oltár navrch dreva. ¹⁰ Keď Abrahám vystrel ruku a vzal nôž, aby zarezal syna, ¹¹ zavola na neho z neba anjel Hospodinov: Abrahám, Abrahám! A ten odpovedal: Tu som. ¹² Tu mu on riekol: Nevystieraj ruku na chlapca a neubližuj mu, lebo teraz som spoznal, že sa bojíš Boha, a neodoprel si mi ani svojho syna, svojho jediného syna. ¹³ Vtedy Abrahám pozdvihol oči a zbadal, že v húšti je baran zachytený za rohy. Abrahám šiel, vzal barana a namiesto svojho syna ho obetoval ako spaľovanú obeť.

17. 3. 2024 9:00 **Pašiové služby Božie + spoveď a Večera Pánova*** – Ev. kostol,
5. pôstna L. Ján
nedeľa, 9:00 **Detská besiedka** – Zb. miestnosť, L. Ján
Smrtná Deti prejdú k svojmu programu po požehnaní v chráme

19. 3. 2024 12:25 **Vyučovanie náb. výchovy 5. – 6. ročník** – ZŠ L. Ján
Utorok

20. 3. 2024 11:35 **Vyučovanie náb. výchovy 1. – 3. ročník** – ZŠ L. Ján
Streda 12:25 **Vyučovanie náb. výchovy 7. – 9. ročník** – ZŠ L. Ján
15:00 **Vyučovanie náb. výchovy** – MŠ Podtureň
16:30 **Pôstna večiereň + sved' a Večera Pánova*** – u sestry Anny
Perašínovej, Beňadiková

21. 3. 2024 17:00 **Pôstna večiereň** – Zb. miestnosť, L. Ján
Štvrtok 17:45 **Nácvik spevokolu** – Zb. miestnosť, L. Ján

22. 3. 2024 13:00 **Vyučovanie náb. výchovy** – MŠ L. Ján
Piatok 16:30 **Príprava konfirmandov** – Zb. miestnosť, L. Ján
Po konfirmačnej príprave pôjdeme na evanjelizáciu PRE TEBA do
Liptovského Mikuláša

24. 3. 2024 9:00 **Pašiové služby Božie + sved' a Večera Pánova*** – Ev. kostol,
6. pôstna L. Ján
nedeľa, 9:00 **Detská besiedka** – Zb. miestnosť, L. Ján
Kvetná Deti prejdú k svojmu programu po požehnaní v chráme

*** Počas Večere Pánovej používame obľátky vhodné aj pre celiatikov**

☞ **Podpora pre Lucku a Šimonka:** v sobotu 9. marca 2024 podvečer na železničnej trati pri Beňadikovej došlo k tragickej udalosti, pri ktorej prišla o život mamička Zuzka a jej dcérka Paťka. Obec Beňadiková sa obrátila na Komunitnú nadáciu Liptov, ktorá poskytla transparentný účet. Príspevkom naň môžete pomôcť rodine zosnulej mamičky. Vyzbierané peniažky budú použité na podporu detí dcéry Lucky (9 rokov) a synčeka Šimonka (5 rokov).

IBAN: SK06 0900 0000 0051 8809 0388




Variabilný symbol: 100100

Poznámka pre prijímateľa: Pomoc rodine z Benadikovej.

Prispieť do zbierky môžete **aj do krabičky**, ktorá je pri východe z kostola pod vežou.

☞ **Noviny a časopisy:** Pri východe z chrámu pod vežou je pre odberateľov nové číslo Evanjelického východu. Taktiež si môžete kúpiť nové číslo Evanjelického posla spod Tatier a ďalšiu duchovnú literatúru.

☞ **Lúčili sme sa:** So zármutkom, ale v nádeji vzkriesenia vám oznamujeme, že sme sa v pondelok 11. 3. 2024 o 14:00 v Ev. kostole v L. Jáne rozlúčili s našou spolusestrou **Elenou Kompišovou, rod. Repčekovou**. Opustila nás v piatok 8. 3. 2024 vo veku 83 rokov. „Len v Bohu utíši sa moja duša, od Neho pochádza moja spása. Dúfajte v Neho, ľudia, v každý čas, vylievajte si pred Ním srdce.“

-  **Miesto kostolníka:** V súčasnosti v cirkevnom zbore hľadáme ochotného brata/ sestru/viacerych ľudí, ktorí by prijali funkciu kostolníka. Ak môžete pomôcť takouto službou alebo viete o niekom, kto by mohol takto poslúžiť, dajte nám, prosíme, vedieť. Bližšie informácie dostanete na farskom úrade. Kým sa táto funkcia neobsadí, pomáhajú s touto službou Ľubomír Melna a Elena Melnová a k tomu vždy na dva týždne služby z presbyterov. Od pondelka 18. 3. do nedele 31. 3. pomáhajú Anna Pipíšová a Peter Žilka.
-  **Večera Pánova v domácnosti:** Pripomínáme, že obdobie pôstu je príležitosťou k hľadaniu Pána Boha v spovedi a Večeri Pánovej. Vzhľadom na to, že nie každý môže prísť k Večeri Pánovej do chrámu, prosíme vás, aby ste aj na takýchto ľudí pamätali a zavolali k nim farára so spovedou a Večerou Pánovou do domácnosti.
-  **Dve percentá:** Pozývame vás, aby ste podporili prácu v cirkevnom zbore prostredníctvom 2 % z dane z príjmu pre občianske združenie Svätóján-ska evanjelická jednota. Potrebné údaje a tlačivo na stiahnutie nájdete na www.ecavliptovskyjan.sk/dve-percenta-pre-svatojansku-ev-jednotu. Činnosť obč. združenia môžete podporiť aj finančným darom (IBAN: SK25 0200 0000 0035 9873 9558, Variabilný symbol: 3).
-  **Cirkevný príspevok:** Pripomínáme povinnosť zaplatiť cirkevný príspevok vo výške 15,- € na osobu a rok. Je tak možné urobiť v L. Jáne u sestry pokladníčky Eleny Melnovej a vo filiálkach u svojho kurátora, prípadne platbou na účet CZ: IBAN: SK87 0200 0000 0032 6551 4051; BIC: SUBASKBX; Variabilný symbol: 2
-  **Rodinná hra: Z Národného týždňa manželstva sa zvýšilo niekoľko balíčkov **Rodinné hry**.** Vziať si ju môžete pri východe z kostola pod vežou. Taktiež tí z vás, ktorí ste si ju vzali pri príležitosti Národného týždňa manželstva, si ju môžete vziať ešte raz, nakoľko vtedy zrejme omylom chýbalo v balíčkoch zopár strán.
-  **Marec- mesiac kresťanskej knihy** – Vydavateľstvo Tranoscius vyhlásilo mesiac marec za mesiac kresťanskej knihy. Nakúpte v našich kníhkupectvách kresťanskú literatúru pre malých aj veľkých za skvelé ceny a získate milý darček, ako aj možnosť výhodne nakupovať v ďalších mesiacoch. Zľava až do 80%. Darček ku každému nákupu. A za nákup získate zľavu 10% na ďalší nákup.
www.tranoscius.sk/kategorie/e-shop-tranoscius/krestanska-literatura/akcia
Navštívte naše kníhkupectvá
v Liptovskom Mikuláši od pondelka do piatka 8:30 – 17:00 sdu.sk/azQ
v Liptovskom Hrádku od pondelka do piatka 8:00 – 17:00 sdu.sk/QZ9h

a v Dolnom Kubíne od pondelka do piatka 9:00 – 15:00 sdu.sk/rNi

☞ **Deti Afriky v Liptove** – Ev. škola L. Peter, nedeľa 17. 3. 2024 14:00 – Možnosť dozvedieť sa viac o projekte DETI AFRIKY ako aj ochutnať africkú kávičku, čaj či iné africké sladkosti. V L. Petre bude prezentácia činnosti OZ Deti Afriky SK.

POZYVAME NA STRETNUTIE S PRACOVNÍKMI ORGANIZÁCIE

Deti Afriky

17.3.2024

Evanjelická škola v Liptovskom Petre
o 14.00 hod.

“Deti Afriky” sprostredkováva pomoc a vzdelanie
chudobným deťom v Tanzánii.
<https://detiafriky.sk/>

👉 **Zahlasujte v súťaži Fenix** za Ev. kostol vo Vyšnej Boci. V poslednom období prešiel náročnou obnovou a reštaurovaním vzácneho chrámového mobiliáru. Vďaka patrí najmä sestre farárke Vierke Mosnej, ktorá spravuje tento nádherný Boží chrám. Hlasovať sa dá raz za 24 hodín. bit.ly/vysna-boca



Fénix
Cena
Nadácie
SPP

Zahlasujte za našu pamiatku Evanjelický kostol vo Vyšnej Boci,

ktorá sa uchádza o ocenenie Fénix – Cena Nadácie SPP.
Hlasovať môžete do **2. 4. 2024**



Vyhrajte skvelé ceny

Evanjelizácia Pre Teba

- KEDY:** 20.– 24. marec 2024 (streda – nedeľa) so začiatkom vždy o 18.00.hod.
KDE: Naživo v Dome kultúry v Liptovskom Mikuláši
ONLINE: www.prochrist.sk

Pripravený je bohatý sprievodný program: päť večerov slova a hudby, zaujímavých rozhovorov, životných príbehov známych osobností, v ktorých živote Boh spôsobil radikálnu zmenu – aktualizovaný bude priebežne na webovej stránke. Na tému „Kto hľadá, nájde... lásku, vieru, nádej, pokoj, zmysel života“ budú hovoriť viacerí rečníci zo Slovenska i Sliezska (J. Chodura, J. Petro, T. Lipovský, R. Dovala). Hudobné vstupy budú v réžii interpretov a hudobných telies zo Slovenska a Sliezska.

Evanjelizácia bude vysielaná aj online na YOUTUBE kanáli PreTeba.sk. Link bude v predstihu zverejnený na www.prochrist.sk.

Program podujatia chce svojím obsahom osloviť predovšetkým sekulárnych ľudí, všetkých hľadajúcich, či stratených. Avšak chce byť aj novým duchovným impulzom povzbudenie pre stálych členov vašich zborov.

Celú organizáciu, materiálno – technické, programové a propagačné zabezpečenie celého projektu PreTeba 2024 môžete finančne podporiť príspevkom na číslo účtu: IBAN: SK79 5600 0000 0016 0807 0001 (variabilný symbol: 7777), správa pre prijímateľa: PreTeba 2024 – meno darcu.

Za vašu duchovnú a finančnú podporu Vám úprimne ďakujeme a veríme, že projekt s Božou pomocou prinesie nové duchovné povzbudenie vo vašom prostredí.

**Modlite sa, podporujte finančne, ale najmä
PRÍDTE A POZVITE ĎALŠÍCH!**

Zázjazd „Spoznávajme Luthera a Stretnutie kresťanov“

Východný dištrikt ECAV na Slovensku organizuje v dňoch 4. – 9. 6. 2024 autobusový zázjazd do Nemecka pod názvom „Spoznávajme Luthera a Stretnutie kresťanov“.

Najprv navštívime v dňoch 4. – 7. 6. 2024 mestá **Leipzig** (prehliadka mesta, Thomas-kirche, Nikolaikirche, Gustav-Adolf-Werk), **Halle** (prehliadka mesta, Marktkirche, Totenmaske), **Torgau** (zámok, Katharina-Luther-Stube, Priesterhaus), **Prettin** (Ev. Kirche St. Marien), **Wittenberg** (Mestský a Zámocký kostol, Lutherov a Melanchtonov dom, Panoramatické múzeum 1517, reformačná záhrada). V dňoch 7. – 9. 6. 2024 sa zúčastníme **Stretnutia kresťanov** (Christliche Begegnungstage) vo **Frankfurte nad Odrou** (Nemecko) a **Słubici** (Poľsko).

Stretnutie kresťanov je medzinárodnou ekumenickou akciou, ktorej história siaha do doby po páde železnej opony, keď sa po prvýkrát v roku 1991 stretli kresťania z Nemecka, Poľska a Československa. Od tej doby sa spravidla každé tri roky schádzajú veriaci z rôznych cirkví a krajín v niektorom z európskych miest. Postupne sa z lokálneho stretnutia stala udalosť oslovujúca viacero evanjelických cirkví zo strednej a východnej Európy. Hostiteľskými mestami boli napr. Görlitz, Český Těšín, Praha, Bratislava, Drážďany, Wrocław alebo Budapešť. Návštevníci budú mať možnosť zúčastniť sa bohoslužieb, programu pre deti, workshopov na zaujímavú tému, diskusií i koncertov. V čase vojny na Ukrajine a najrôznejších názorových rozdelení v Európe budeme mať príležitosť prežiť silu viery budujúcu spoločenstvo v nádeji, že môžeme osloviť ľudí dobrej vôle. Mottom frankfurtského stretnutia sa stal verš z listu ap. Pavla Rímskym: „Nič nás nemôže rozdeliť“.

Cena zázjazdu je **280,-Eur**, v ktorej je zahrnutá doprava autobusom, ubytovanie v dvojposteľových izbách, polpenzia, vstupné, tlmočenie). Nástupnými miestami budú mestá: Prešov, Poprad, Liptovský Mikuláš, Ružomberok, Martin, Žilina.

Zázjazd organizujeme s finančnou podporou partnerskej ev. cirkvi EKM v Nemecku.

Bližšie informácie a prihlásenie u vedúceho BÚ VD ECAV Mgr. Samuela Miška, MBA: riaditel@vdecav.sk; 0918 828 042. Prihlasovanie do naplnenia kapacity autobusu, **najneskôr do 31. 3. 2024**. Prihlásení dostanú včas podrobnejšie informácie.

Východný dištrikt ECAV na Slovensku pozýva na zájazd

Spoznávajme Luthera a Stretnutie kresťanov



Počas našej cesty navštívime:

- **Leipzig:** prehliadka mesta, Thomaskirche, Nikolaikirche, Gustav-Adolf-Werk
- **Halle:** prehliadka mesta, Marktkirche, Totenmaske
- **Torgau:** zámok, Katharina-Luther-Stube, Priesterhaus
- **Prettin:** Ev. Kirche St. Marien
- **Wittenberg:** Mestský a Zámocký kostol, Lutherov a Melanchtonov dom, Panoramatické múzeum 1517, reformačná záhrada
- **Stretnutie kresťanov vo Frankfurte nad Odrou a Slubiciach podľa programu organizátora**

Termín: 4. - 9. jún 2024

Cena: 280,-€

doprava autobusom (nástup v PO, PP, LM, RK, MT, ZA),
ubytovanie v dvojposteľových izbách, polpenzia,
vstupné, tlmočenie

Zájazd organizujeme s
finančnou podporou partnerskej
cirkvi EKM v Nemecku



**Stretnutie
kresťanov**²⁴

7.–9. Jún 2024
**Frankfurt nad
Odrou / Slubice**

Viac informácií poskytnite/prihlásenie:

BÚ VD ECAV, Hlavná 137, Prešov | Mgr. Samuel Miško | riaditel@vdecav.sk | 0918 828 042

Čítanie na pokračovanie, 17. časť: **Kristína Royová: Sluha**

6. kapitola

No prešla zima, zavítala jar, ale bola i ona ako taký pekný vták; letí, letí, spieva, oblaží srdce, a než sa nazdáš — uletela. Spravila lúbezná jar miesto takému horúcemu letu, ako bolo to, keď pred dvoma rokmi prišiel po prvý raz Metod Ružanský do Ondrášikov domu.

Raz odpoľudnia stál mladý Ondrášik — tak ho susedia podľa ženy volali, hoci sa on menoval Rášo — pred domom.

Bol už zdravý, hľadel smerom ta, kde prv, než on do Ameriky odišiel, stával škaredý kopec. Kopca nebolo; a miesto neho uprostred mladého, pekného sadu, obohnaný živým plotom, stojí dom nevelký, ale taký úhľadný a pekný, že mu v celej dedine páru nenájdeš. Okná pekné, veľké, sem obrátený bol dvorom a bránou, k dedine viedli do neho dvere ako do sklepu.

„Kto by si len také niečo bol pomyslel?“ rozmýšľal mladý muž. „Tu sme to mali pred nami a nekúpili sme, ležalo ladom a sklodom — a on ako prišiel ku krásnej chalupe! — Nikto v dedine takú dôkladnú a takú lacnú nemá. Ba keby som ja len vedel, na koho ma on vždy upomína, tvár tak nie, ale hlas; — musel som už takého človeka raz vidieť — len kde?“

Neobdivoval len mladý Rášo ten dom; všetci v dedine ho obdivovali.

Ešte sa len jar otvárala, začala sa stavba. Zavolať si k nej Metod obecných murárov. Stavbu riadil sám, ako taký skúsený murár. Každý kúsok miesta musel byť upotrebený. Strechu dal robiť ináč viazanú, ako tu viazali; takže na povale porobil komory, ako také izby, a dolu mal všetko na bývanie. A hoci stavali všetko len zo surového materiálu, no tak pevno a pekne, že bolo ako z vypáleného.

Deň čo deň chodili ľudia na diváky a ne jeden hlavou pokrútil a hovoril: „Veru aj ja si to tak spravím!“

Býval Metod celý čas u Ondrášikov, neslúžil už viac u nich, platil si na stravu. Majstrov a robotníkov mu chovala Podhájska, nechcel tú veľkú robotu dopriať Ondrášikovi znám, keď mali veľké hospodárstvo.

No mali sa ľudia i čomu inému diviť.

Neotvorili Petrášovci krčmu, ani už neotvorila, ale ani sklep. Po prvé stála ich mnoho tá strašná svadba, po druhé dlhotrvajúca zaťova choroba, po tretie museli prednú izbu celú hobľovať a obnovovať. Boli radi, že to, čo na krčmu chystali, mohli použiť na bývanie. Ved' v izbe bolo treba tlo, okná i dvere nové. Zvedeli susedia, spravil sa — vraj — Metod s Petrášom, že v svojom dome postaví nielen sebe bývanie, ale aj Samkovi, aj sklep. Nuž aj spravil, a dva týždne tam už sklep zariaďovali, na druhý týždeň mal byť otvorený.

Starý Dávid akoby bol omladol, tak pri tom všetkom vychodil, poradil, ani o vlastného syna nemohol by sa lepšie postarať. Divili sa ľudia aj tomu, že je ten žid ako vymenený. Predtým okrem pozdravu „áno“ a „nie“, slova si od neho nedostal, a taký býval vždy zamračený. Dnes sa už aj porozprával, a takú mal tvár jasnú, akoby omladol, hoci bol už biely ako holub.

„Mnoho robí to,“ hovorili ženy, „predtým chodil vždy ošúchaný, špinavý, a teraz máva čistú košeľu aj šaty. Ba že sa to chce tej Podhájskej, žida opierať! Tá tiež všetko spraví, aj izbu mu nedávno bielila, aj perie presýpala; kúpil si nové povlaky. V izbe tiež už má poriadnejšie.“ Tak ohovárali ženy a dodali: „Ba, čo je to, že kto len s tým Ondrášikovie sluhom má do činenia, každý sa premení, len on zostáva vždy rovnaký. Uvidíme, aký bude, až začne v tom dome bývať. Snáď mu Ondrášikovie aj dcéru dajú, keď si ho tak vážili.“

„Ó, aj Petráš by mu dal, keby chcel; no on sa okolo žiadnej nemá.“

No, vyhradila mladá Rášová, že sa Metod prihovárať za Samka Petráša u Ondrášikov, aby mu dali Dorku. „Hoci je aj chromý, ale ináč zdravý; keď si začne obchod, pri Božom požehnaní ľahko ženu vyživí. Obaja — vraj — „majú Boha radi, a pôjdu spolu po tej ceste, ktorá vedie k večnej sláve.“ Toľko povedal on, ostatné si Samko dopovedal sám, a s Dorkou však už iste boli zhovorení. Nemyslela si Dorka, keď pomáhala ten kopec kopať, že tam ona raz bude bývať.

„Divné, je to na tom svete!“ čudovali sa ženy.

A mali pravdu.

Pokračovanie nabudúce

5 večerov **PRETEBA**

pro  hrist

pokoj

lásku

Kto
hľadá,
nájde...

vieru

nádej

20. — 24. 3. 2024

Dom kultúry Liptovský Mikuláš

Začiatok večerov a online prenosov: 18.00 hod

Online prenos: www.prochrist.sk

zmysel
života

Organizátor



Východný distrikt
ECAV na Slovensku



OZ ELIPS

Spolorganizátor



LIPTOVSKÝ
MIKULÁŠ



CZ ECAV
Liptovský Mikuláš

Mediálny partner

tychod

CESTOU SVETLA



Posol
Bratislava

Vivit

Kodimarek

Cirkevný zbor Evanjelickej cirkvi a. v. na Slovensku Liptovský Ján

Starojánska ulica 127/43, 032 03 Liptovský Ján

Telefón: 044/5263 328

Email: lipt.jan@ecav.sk

Facebook: www.facebook.com/ecavliptovskyjan

Mobil: 0918 828 334

Web: www.ecavliptovskyjan.sk

Youtube: www.youtube.com/@CZLiptovskyJan

Podcastový kanál: Služby Božie | Cirkevný zbor ECAV na Slovensku Liptovský Ján

Bankové spojenie: IBAN: SK87 0200 0000 0032 6551 4051 BIC: SUBASKBX

Pravidelný príspevok: VS

Cirkevný príspevok: VS 2

Milodary, ofery: VS 3